

8 декабря 2020 г. вторник Nº103 (94143)Издаётся

с 1931 года

### ОФИЦИАЛЬНО Губернатор Калужской области возложил цветы к Могиле Неизвестного Солдата на площади Победы



чается День Неизвестного ковечения памяти, воинской Солдата. На площади По- доблести и бессмертного торжественно захоронен у беды в Калуге глава области подвига российских и со-Владислав Шапша, пред- ветских воинов, погибших седатель Законодательного в боевых действиях на терсобрания региона Геннадий ритории нашей страны или Новосельцев, главный фе- за её пределами, чьи имена по увековечению памяти деральный инспектор по остались неизвестными. Калужской области Игорь В этот день возложе-Князев, Городской Голова ния цветов состоялись Калуги Дмитрий Денисов в калужских возложили цветы к Вечно- Медсестер и му огню на Могиле Неиз- интернационалистам, вестного Солдата и почтили территории мемориального движения страны. Именно минутой молчания память комплекса «Зайцева Гора», в нашем регионе в 1988 году павших воинов.

День Неизвестного Солда- местах области.

3 декабря в стране отме- та установлен в целях уве-

Воинам-

Справочно:

Памятная дата была Федеральустановлена ным законом «О внесении изменений в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», подписанным Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 4 ноября 2014 года.

3 декабря 1966 года в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецкофашистских войск под Москвой прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и стены Московского Кремля в Александровском саду.

щероссийским движением погибиих при защите Отечества сегодня является «Поисковое движение Росскверах *сии»*. Калужская область – это историческая родина а также в других памятных проведен I Всесоюзный сбор поисковиков.

Самым масштабным об-

### даты. события

# Имя его неизвестно...



ного Солдата.

Перед представителями трудовых коллективов райцентра выступила заведующий отделом культуры администрации няет всех погибших и пропав-MP «Ульяновский район» Та- ших без вести во время войн и мара Игнатова. Она отметила, военных конфликтов. В этот что дата 3 декабря выбрана день мы отдаём дань памяти в связи с тем, что именно в всем, кто погиб на фронтах этот день в 1966 году прах не- Великой Отечественной войизвестного солдата был тор- ны и в ходе локальных войн, жественно захоронен у стен и на чьи могилы не могут ли память павших минутой Московского Кремля в Алек- прийти родственники. Все молчания. сандровском саду.

Сегодня этот мемориал в Всего в войнах и воору-

3 декабря в сквере Героев в столице нашей Родины стал Ульянове состоялся митинг, символичным местом поклопосвящённый Дню Неизвест- нения для всех, кто не знает, как погибли его родные и близкие люди и, где они погребены.

Эта памятная дата объедиони живы в памяти людской.

жённых конфликтах XX и XXI веков пропали без вести более двух миллионов советских и российских граждан. Каждый год ведётся большая работа, связанная с поиском и установлением имён неизвестных воинов.

Слова «Никто не забыт, ничто не забыто» стали символом этого дня. И пусть мы не знаем имён неизвестных солдат, но их подвиг будет жить в веках.

Участники митинга почти-

Людмила Николаева. Фото Елены Ереминой.

## Итоги исполнения областного бюджета за девять месяцев - социальные обязательства выполнены в полном объёме

и неналоговые доходы снизились на 4% по вались более 195 тысяч жителей области. сравнению с прошлогодними показателями. В аграрный сектор был направлен 1 млрд. 53 перечислено 12 млрд. 111 млн. рублей.

росли на 12%, а расходы увеличились на 27 %. Прежде всего средства направлялись на достижение целевых показателей региональпрограммных расходов в общем объёме за 9 месяцев 2020 года составил 97,7 %.

Осуществлялось финансирование 28 обна повышение уровня жизни калужан.

30 ноября глава области Владислав Шапша Социальные расходы составили 61,4 %: на в режиме видеоконференцсвязи провёл засе- образование было направлено 10 млрд. 771,3 дание Правительства области, в ходе которого млн. рублей, на здравоохранение — 10 млрд. региональный министр финансов Валентина рублей, на физкультуру и спорт - 1 млрд. 291 Авдеева доложила об исполнении бюджета. млн. рублей, на культуру и кинематографию За девять месяцев областной доход составил - 735,7 млн. рублей, на социальную полити-50 млрд. 626,3 млн. рублей. Это 73 % от запла- ку - 8 млрд. 786,2 млн. рублей. Ежемесячные нированного на год. Из-за распространения денежные выплаты получили более 81 тысячи новой коронавирусной инфекции налоговые граждан. Льготами на услуги ЖКХ воспользо-

Безвозмездные поступления пополнили об- млн. рублей, что позволило нарастить объём ластной доход на 13 млрд. 627 млн. рублей, производства валовой сельскохозяйственной в том числе из федерального бюджета было продукции. На развитие дорожного хозяйства выделено 6 млрд. 443 млн. рублей, на По сравнению с аналогичным периодом экономику – почти два млрд. Межбюджетные прошлого года бюджетные поступления воз- трансферты для муниципальных образований составили 20 млрд.950 млн. рублей.

Владислав Шапша отметил: «Несмотря на потери в бюджете из-за недостаточного сбоных проектов, которые являются составляю- ра определённых налогов и предоставленных щими национальных проектов. Удельный вес льгот, в сложившейся ситуации мы выполнили те обязательства, которые брали на себя...Значительные расходы предполагаются в сфере в одном из сёл Брянской обздравоохранения. Мы строим больницу рядом ластных государственных программ, 14 ве- с инфекционной. Очень важно, чтобы бюджет домственных целевых программ и одной ре- был сбалансирован и люди не почувствовали чего ждать дальше... Долгогиональной программы. Все они направлены того напряжения, которое существует сегодня при финансировании различных проектов».

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. - многие дома селян сожже-

# на организованного поискового ЛЮДИ ЗЕМЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ. ЮБИЛЕИ Годы в труде и заботах

28 ноября отметил свой 85-летний юбилей житель Ульянова Николай Дмитриевич БОДОСОВ

бы по дереву. Его изделия ютиться в землянке. неоднократно украшали райобластной газет.

(семь детей). Николай был строительную организацию. самым старшим среди братьев и сестёр. Пока родители Помню, как вели дорожные трудились в колхозе, он должен был присматривать за младшими. Это было непросто, но мальчик справлялся со своими обязанностями.

Помнит Николай Дмитриевич, как их выгнали из родной деревни немцы, как пришлось жить некоторое время ласти. Всё там было чужое, незнакомое и неизвестно. жданное же возвращение домой обернулось печалью

Прошло время. Жизнь стаонные выставки народных ла налаживаться. Николай умельцев. Не раз писали о окончил курсы трактористовталанте Николая Бодосова на механизаторов и пошёл растраницах нашей районной и ботать в колхоз «Имени XXI партсъезда». Трудился в род-Это добродушный человек, ном хозяйстве до 1963 года. сельский труженик, которы- Потом ему захотелось поми богата ульяновская земля. пробовать себя в таком важ-Детство Николая Бодосова ном деле, как строительство той, ходил за грибами. прошло в д. Анино, где он дорог. Он поехал в Калугу, Сегодня, будучи в почтенродился в многодетной семье где устроился в дорожно- ном возрасте, Николай Дми-

> Мы строили дороги. работы в Хвастовичах (делали дорогу до Жиздры), от Сухиничей до соединения с на приусадебном участке, Думиничским районом (это был один из важных участков дороги в направлении на Москву). Я работал на бульдозере. Приехав в Ульяново, устроился работать в МСО. Трудился за рулём бензовоза, бульдозеристом. В этой организации я проработал до выхода на заслуженный отдых, - рассказывает Николай Бодосов.

На пенсии он продолжал

Многие жители нашего ны и разрушены. Не стало и мастерить деревянные издерайона знают Николая Дми- родного гнёздышка Бодосо- лия – из брёвен, досок, потриевича, как мастера резь- вых. Им пришлось временно леньев (преимущественно, липовых). Изготавливал, в основном, фигуры животных, птиц. Вкладывал в любимое занятие всю душу. Многие изделия Николай дарил родным и близким людям, что-то отдавал на выставки, некоторые оставлял себе. Кроме любимого хобби он увлекался рыбалкой, охо-

> всегда, он доброжелательный, хозяйственный, трудолюбивый, с твёрдой жизненной позицией. Трудится где выращивает картофель и другие овощи. Его навещают сёстры, которые живут в Ульянове. Желанные гости в его доме сёстры и братья из Калуги и Подмосковья. Все они дружны между собой до сих пор.

> Пусть ещё не один день рождения встретит наш земляк на радость родным людям, которые его любят.

> > Людмила Саложенкина.

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

# Фракции парламента дают предложения по законопроекту о «детях войны»

Рабочая группа, созданная под председательством Татьяны Дроздовой, должна дать предложения по законопроекту о «детях войны». В её состав вошли представители всех фракций Законодательного Собрания области. Сегодня состоялось первое заседание.

Напомним, что в конце февраля - начале марта текущего года, накануне пандемии, четыре фракции регионального парламента подготовили свои законопроекты, призванные поддержать людей, детство которых пришлось на годы Великой Отечественной войны. Однако значительные бюджетные средства, в объеме почти три миллиарда рублей, пришлось отвлечь на борьбу с COVID-19. Поэтому рассмотрение законопроекта, на реализацию которого требовалось нов рублей, пришлось отложить.

ла, что, несмотря на сложности, принято решение Романова пояснила, что многие граждане, которые



по предварительным подсчётам порядка 600 миллио- вернуться к этой теме и выработать консолидированную позицию фракций парламента. Заместитель ми- тщательного изучения всех материалов и опыта дру-Открывая заседание, Татьяна Дроздова подчеркну- нистра труда и социальной защиты региона Татьяна гих субъектов для подготовки итогового документа.

могут быть отнесены к категории «дети войны», являются ветеранами труда, инвалидами и получают социальные услуги. Практически 90% из них пользуются различными мерами соцподдержки.

В ходе обсуждения фракция КПРФ все же настаивала на принятии своей версии закона без дополнительной проработки. При этом предложений, регулирующих финансовое обеспечение выполнения законопроекта, КПРФ не предоставили. Депутат Дмитрий Зубов отметил, что, говоря о дополнительных мерах соцподдержки для населения, следует в первую очередь определить источники их финансирования.

Сослан Такаев: «Думаю, что нам потребуется время для детального изучения вопроса. Давайте примем взвешенное решение».

Участники сошлись во мнении о необходимости

Нина Кузина.

#### ОФИЦИАЛЬНО

### Ещё одно предприятие Калужской области стало участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости»



«Производительность труда и поддерж- водительность труда и оптимизировать прока занятости» подписала компания ООО изводственные процессы. «Мастер Гриб».

Предприятие, расположенное в Дзержин- В национальный проект «Производительральных торговых сетях.

труда и поддержка занятости» предполагает *ятий региона*.

Соглашение о вступлении в нацпроект в конечном итоге поможет увеличить произ-

Справочно:

ском районе, - одно из крупнейших в России ность труда и поддержка занятости», по выращиванию шампиньонов. Его произ- инициированный на федеральном уровне преводственная мощность - 10 000 тонн грибов зидентом России Владимиром Путиным, в год. Компания вышла на рынок в прошлом Калужская область вступила в 2018 году. В году, но уже в этом году калужские шампи- прошлом году о готовности провести про- площадок для запуска фейерверков. С це- населенных пунктов региона. ньоны представлены в крупнейших феде- изводственные преобразования заявили 30 лью выявления мест несанкционированной Муниципальным властям рекомендовано предприятий. В 2020 году общее число ком-Внедрение бережливого производства в паний - участников должно составить 54. рамках нацпроекта «Производительность Сегодня в нацпроект вовлечены 50 предпри-

цессы без потери качества, сократить хро- Калужской области оператор нацпроекта нометраж рабочего времени на операцию. Региональный центр компетенций (РЦК), рабо- системная работа». Реализация полного комплекса мероприятий тающий на базе Агентства развития бизнеса.

### В Калуге будут усилены меры безопасности населения во время проведения мероприятий в рамках Новогодней столицы России

2 декабря в Калуге заместитель губерна- обеспечению безопасности населения в петора Василий Быкадоров в режиме видео- риод становления и активного таяния льда. конференцевязи провел заседание комиссии По данным Главного управления МЧС по чрезвычайным ситуациям и пожарной России по Калужской области, в 12 мунибезопасности при Правительстве области. В ципальных образованиях региона опредеее работе приняли участие федеральный ин- лено 25 мест массового выхода на лед - это спектор по Калужской области Игорь Князев, традиционные места подледной рыбалки. профильные региональные министерства и Главам муниципалитетов области поруведомства, главы администраций муниципа- чено в местах массового выхода людей на литетов региона.

вопросы обеспечения безопасности жите- состояния ледового покрова, усилить пролей муниципалитетов в зимние праздники, в филактическую работу. Кроме этого, нетом числе во время проведения Всероссий- обходимо выставить аншлаги о запрете ского проекта «Калуга - Новогодняя столица выезда на лед автомобилей и организовать России» с 12 декабря по 9 января и с учетом препятствующие сооружения. Еще одна эпидемиологической обстановки в области. важная задача – обеспечение безопасности В настоящее время проводится комплекс детей, прежде всего, на водоемах вблизи мероприятий, направленных на снижение учебных заведений. В период становления риска возникновения чрезвычайных ситуа- и таяния ледового покрова будет усилено ций. Главным управлением МЧС России по их патрулирование, с учетом эпидемио-Калужской области осуществляется провер- логической обстановки в школах пройдут ка объектов, на которых состоятся торже- уроки безопасности. ства. Особое внимание уделено реализации В ходе обсуждения комиссия одобрила и применению пиротехнических изделий. дополнительные меры по улучшению про-На территории региона подготовлено 36 тивопожарного водоснабжения территорий торговли пиротехническими изделиями и обеспечить свободный проезд и установку пресечения их незаконного использования пожарной техники у источников противопроведено 22 рейда.

Обращаясь к участникам комиссии, Васи- домов и объектов, а также продолжить раувеличение целого ряда показателей, расска- Куратором нацироекта на федеральном уров- лий Быкадоров подчеркнул: «Для обеспече- боту по установке и обновлению коордизали в Региональном центре компетенций. не является Федеральный центр компетенций ния безопасности жителей во время проведе- натных указателей пожарных гидрантов. Это позволит ускорить технологические про- в сфере производительности труда (ФЦК). В ния праздничных мероприятий необходима В завершение заседания комиссия утверслаженная, совместная, целенаправленная и дила перечень потенциально опасных объ-

На заседании также обсуждался вопрос по работы в текущем году.

лед выставить временные спасательные Одной из главных тем совещания стали посты, регулярно проводить мониторинг

пожарного водоснабжения, около жилых

ектов области на 2021 год и подвела итоги

### Владислав Шапша: «В трёхлетней перспективе бюджетная политика в области будет нацелена не только на преодоление последствий пандемии, но и на создание условий устойчивого роста экономики»

3 декабря губернатор Владислав Шапша принял участие личились почти на 11 млрд. рублей, или на 27%. За счёт мы дополнительные средства уже в этом году». связи со сложной экономической ситуацией и с возможной инфекции. Провёл заседание председатель Комитета по бюджету и финансовым рынкам Совета Федерации Анатолий Артамонов. Участниками также стали сенаторы, аудиторы Счётной палаты, представители федеральных министерств, ведомств и регионов.

В своём выступлении Владислав Шапша отметил, что 2020 год стал непростым для всех региональных бюджетных систем страны. Пандемия новой коронавирусной инфекции существенно скорректировала и параметры консолидированного бюджета Калужской области. Собственные доходы бюджета за 9 месяцев 2020 года снизились почти на 2.7 млрд. рублей, или на 4,6%. Так, налог на прибыль организаций сократился на 9%, налог на имущество - на 11%. До конца года, по оценкам экспертов, выпадающие доходы увеличатся почти до 5 млрд. рублей.

При этом в регионе приходится поддерживать повышенный уровень бюджетных расходов. Они за 9 месяцев уве-

в работе круглого стола Совета Федерации России, посвя- средств областного бюджета только на поддержку бизнеса Глава региона подчеркнул, что в трёхлетней перспективе щённого мерам поддержки бюджетов субъектов страны в из наиболее пострадавших от пандемии отраслей было вы- бюджетная политика будет нацелена не только на преододелено более 1 млрд, рублей субсидий. Особая статья рас- ление последствий пандемии, но и на создание условий ной второй волной распространения новой коронавирус- ходов в этом году - это противодействие коронавирусной устойчивого роста экономики: «Вряд ли эпидемиологичеинфекции. На мобилизацию системы здравоохранения было выделено более 660 млн. рублей.

По словам Владислава Шапши, несмотря на сложную эко- в новых условиях. Нам предстоит снижать уровень бедномическую ситуацию, бюджет области сохраняет свою социальную направленность. Выполнять обязательства перед хранять поддержку бизнеса, продолжать строительство людьми помогают средства федерального бюджета. Калужская область получила три федеральных транша. Почти 1,9 млрд. рублей из них пошли на первоочередные мероприятия по борьбе с COVID-19: на перепрофилирование стационаров, закупку оборудования, медицинских изделий, лекарств.

торов за оказанную финансовую помощь региону. При отметил успешный опыт закупки лекарственных препаратов этом он обратил внимание, что перед предстоящими про- в регионе: «Вам удалось наладить процесс приобретения должительными новогодними каникулами необходимо лекарств для стационаров. Централизованная закупка супроизводить закупки медикаментов заранее: «Мы такие ицественно повышает контроль. И нет остатков в лечебных закупки проводим уже в этом году для того, чтобы в янва- учреждениях, не замораживаются эти деньги. Такой процесс ре люди были обеспечены лекарствами, на это необходи- нужно наладить в других регионах», - подчеркнул он.

ская ситуация резко изменится. Поэтому основная наша цель - чётко сбалансировать доходы и расходы бюджета ности, повышать качество услуг в социальной сфере, сокапитальных объектов, в частности, нового инфекционного госпиталя, для того, чтобы борясь с пандемией, не ухулщать качество плановой мелицинской помощи»

Анатолий Артамонов отметил, что в Калужской области принимаются серьёзные меры по оптимизации бюджетных Губернатор поблагодарил Правительство России, сена- расходов, что очень важно в период пандемии. Также сенатор

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

### ПРОКУРОРСКИЙ ВЕСТНИК

# Надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодёжи

Прокуратурой района на законодательства о про- ского имущества). постоянной основе осу- тиводействии терроризму, При ществляется надзор за ис- обязании администрации надзора за исполнением полнением законов о несо- МР «Ульяновский район» законодательства о здравершеннолетних и молодё- и школ обеспечить обра- воохранении выявлялись жи. При этом повышенное зовательные учреждения нарушения при организавнимание уделяется во- охранной сигнализацией, ции проведения профипросам охраны их жизни кнопкой экстренного вы- лактических медицинских и здоровья, профилактики зова наряда войск нацио- осмотров несовершенносемейного неблагополу- нальной гвардии. Реаль- летних, оснащении кабичия, защиты детей от пре- ное устранение наруше- нетов врачей-педиатров, ступных посягательств.

района за истекший перирушений закона, с целью 6 должностных лиц привлечены к администраисковых заявлений.

устранении нарушений собий, приборов, медицин- всех органов

ний находится на контро- пожарной безопасности. прокуратурой ле прокуратуры района.

В целях защиты детей от работа по выявлению поод 2020 года в указанной информации, причиняю- тенциально опасных для сфере выявлено 125 на- щей вред их здоровью и жизни и здоровья объектов развитию, проводится ра- и мест пребывания (стройустранения которых вне- бота по блокировке достусено 24 представления, па к сайтам, содержащим водоснабжения и каналипо итогам их рассмотре- запрещённую информа- зации, заброшенные, бесния 28 должностных лиц цию. В текущем году по хозяйные, недостроенные привлечены к дисципли- инициативе прокуратуры здания и сооружения и нарной ответственности, района заблокированы 16 таких контентов.

тивной ответственности, дениях района выявлялись ограничен. на незаконные правовые нарушения, связанные с неакты принесено 6 проте- достаточным материально- зора за исполнением застов, в суд направлено 15 техническим оснащением конодательства о профисудом рассмотрены и обороны и их подготовки шеннолетних прокуратуудовлетворены исковые по основам военной служ- рой в постоянном режиме заявления прокурора об бы (учебно-наглядных по- проверяется деятельность

осуществлении

Регулярно проводится ки, ямы, колодцы, системы др.). На сегодняшний день выявлено 12 таких объ-В образовательных учреж- ектов, доступ к которым

При осуществлении над-

профилактики. В случае выявления нарушений, выражающихся в несвоевременности и неполноте мер, используемых в работе с семьями, оказавшимися в социальноопасном положении, принимаются меры реагирования.

Эффективное взаимодействие органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в вопросах профилактики преступности среди несовершеннолетних способствовало снижению подростковой преступности в 2020 году.

Работа прокуратуры, направленная на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, будет продолжена. В каждом случае нарушения прав несовершеннолетних надзорное ведомство надля обучения учащихся на- лактике безнадзорности мерено принимать все не-Козельским районным чальным знаниям в области и преступлений несовер- обходимые меры в защиту

> Наталья Полугодина, помощник прокурора Ульяновского района.

### ЗДОРОВЬЕ

# Что мы должны знать о коронавирусе COVID-19

С коронавирусом наш организм хорошо знаком, он часто является причиной ОРВИ.

Новый коронавирус COVID-19 возник в конце 2019 года, который в результате генетических изменений получил новые неизвестные свойства. Известно о нём то, что он агрессивен, поражает большое количество людей, скрывается под «маской» ОРВИ, опасен серьёзными осложнениями со стороны внутренних органов. Главная его мишень - это лёгкие, что в тяжёлых случаях приводит к смерти. Организм человека пока не адаптирован к этому вирусу.

Пути заражения - воздушно-капельный, контактный, воздушно-пылевой, фекально-оральный.

Когда вирус попадает в организм, ему надо размножиться, чтобы вызвать развитие болезни, а для этого нужно время, так называемый, инкубационный период, который составляет 2-14 дней.

Инкубационный период может быть разным. Если в организм попало сразу много вирусов, то для их размножения и проявления болезни бывает достаточно 2-4 дня, если мало - то для размножения вирусов и до появления симптомов заболевания требуется больше времени, и инкубационный период становится больше.

Основной источник инфекции - больной человек и находящийся в инкубационном периоде, у которого в организме есть вирус, только пока нет проявления

Заболеть может любой человек. Вирус не выбирает жертву по полу или возрасту. Но в зоне особого риска находятся пожилые люди, у которых снижен иммунитет. Также опасно заражение вирусом для больных страдающих заболеваниями органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, онкологией, сахарным диабетом, ожирением, иммунодефицитными состояниями.

Частые симптомы заболевания - повышение температуры, сухой или с небольшим количеством мокроты кашель, ощущение стеснения и заложенности в груди, одышка, головная боль, общая слабость. Но может быть тошнота и диарея.

Чем слабее иммунитет у человека, тем тяжелее справиться организму с вирусом, тем выше угроза возникновения осложнений.

Надо иметь хороший иммунитет, тогда заболевание будет протекать в лёгкой форме и часто в таких случаях оно проявляется симптомами ОРВИ.

В настоящее время нет специфической защиты от коронавирусной инфекции, то есть вакцины. Учёные всего мира работают над её созданием, но для этого нужно время.

Чтобы избежать заражения вирусом COVID - 19 надо использовать все возможные и доступные средства и способы защиты.

Как тысячу лет назад, так и сегодня, важнейший способ борьбы с вирусом - это изоляция, которая является преградой для распространения инфекции.

Это должен осознать каждый и по возможности себя изолировать.

Необходимо соблюдать рекомендуемые санитарногигиенические правила сегодня, завтра и в дальнейшем, так как с этим вирусом нам придётся ещё долго встречаться.

Важно стимулировать и повышать свой иммунии Ульяновского районов управления МЧС России - установить автоном- блюдении мер пожарной тет. Придерживайтесь здорового питания. Не пе-

Овощи и фрукты должны быть на столе ежедневно. - обеспечить ежедневное Полезны лимоны, корень имбиря, чеснок, куркума. сообщил о росте пожаров населённых пунктов об- населения и многодет- взаимодействие ЕДДС с Необходимо употреблять достаточное количество пожарными частями рай- жидкости (не менее 1,5 л вдень). ВОЗ рекоменду-- обеспечить надлежа- онов области в рамках об- ет пить воду вместо сладких напитков, содержащих противопожарное мена информацией о про- сахар. Воздержитесь от употребления алкоголя. При вирусных инфекциях сердце работает с повышенной нагрузкой. Алкоголь может спровоцировать возникновение угрожающих жизни аритмий.

Физическая активность всегда нужна, но особенно важна в период изоляции. Надо меньше сидеть и праздничных Пожарная безопасность больше двигаться - зарядка, дыхательная гимнастика, танцы, игры с детьми и др.

Обязательно высыпайтесь! Недосыпание снижает

Очень важно иметь позитивный настрой и хорошее настроение. Негативные мысли, депрессия сильно снижают иммунитет. Доверяйте только достоверным источникам информации.

Всё проходит, пройдёт и это наше испытание коронавирусом.

В.И. Кузнецова, врач КО КОЦМП.

# наша общая безопасность Чтобы избежать беды

1 декабря в целях профилактики пожарной безопасности в администрации муниципалитета проведено совещание



МОНД и ПР Козельского предписаниями Главного помощи. УНД и ПР ГУМЧС Рос- по Калужской области: сии по Калужской об- - бесперебойно обеспе- ли в местах проживания зимний период; ласти Леонид Попадьин чить население городов и незащищённых групп за истекший период вре- ласти электро-, газо-, теп- ных семей; мени в сравнении с про- ло- и водоснабжением; шлым годом.

ских праздников возмож- быванием людей; но увеличение количества

- проверить наличие и щее В связи с понижением состояние противопожар- состояние и организовать деланной работе. среднесуточной темпера- ных водоисточников в дежурство туры, а также в период Но- населённых пунктах и на администрации муници- огромный вогодних и Рождествен- объектах с массовым пре- пального района в местах вред, ущерб здоровью и

пожаров по причинам на- вые обходы домовладений фейерверков и огненно- - один из важнейших рушения правил эксплуа- населённых пунктов с не- пиротехнических шоу; тации печного отопления благополучной противои электрооборудования, пожарной обстановкой риториальные подраз- быть готовым и знать, неосторожного обраще- и по местам проживания деления Главного управ- как необходимо себя вения с огнём, в том числе лиц, относящихся к раз- ления о проведении на сти, ведь никто наверняпри использовании пиро- личным группам риска, подведомственной тер- ка не знает, где и когда с проведением инструк- ритории праздничных может случиться пожар. В ходе совещания Лео- тажей населения о мерах фейерверков;

отделения мил присутствующих с быту и оказания адресной мирование граждан

ные пожарные извещате- безопасности в быту в реедайте!

работников проведения - организовать подворо- гуляний,

- информировать тер- века, к которому нужно иммунитет.

нид Николаевич ознако- пожарной безопасности в - организовать инфор-

должностных лиц о со-

Пожар причиняет финансовый массовых жизни людей.

> аспектов жизни чело-Берегите себя!

Светлана Козырева.

# СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА Тёплым словом, добрым делом...

нас живут особенные, не такие как все, люди. Напоминание о том, что мы должны быть терпимее, внимательнее к людям, которые не похожи на нас.

Эта тема отражает растущее понимание того, что состояние инвалидности является неотъемлемой частью жизни человека. В какой-то момент жизни почти каждый человек будет испытывать временную или постоянную нетрудоспособность.

Ситуация с распространением коронавирусной инфекции внесла значительные коррективы в нашу жизнь, лишила возможности личного общения в стенах отделения сестринского ухода с его пациентами, и традиционно проводимые личные мероприятия сейчас, к сожалению, носят заочный характер.

Ежегодно сотрудники социальной службы района наве-

День инвалидов отмечается 3 декабря. Он отмечен в ка- щали в этот день граждан, находящихся на лечении в отделендарях всего мира. Но отмечен не как праздник, а ско- лении сестринского ухода, общались с ними, рассказывали рее, как напоминание... Напоминание о том, что среди о новостях района, планах его дальнейшего развития, старались ответить на все интересующие граждан вопросы. Не остались пациенты отделения сестринского ухода без внимания и в этом году. Муниципальной программой «Социальная поддержка граждан Ульяновского района» были выделены средства на приобретение сладких рулетов, которые со словами поддержки и самыми искренними пожеланиями здоровья были переданы в отделение сестринского ухода для вручения пациентам.

> Ну а мы по-прежнему надеемся на лучшее будущее, когда возобновится возможность проведения мероприятий очно, снова станут доступными личные встречи и душевное общение с пациентами в стенах отделения сестринского ухода.

> > Ольга Миронова, ведущий специалист ОСЗН администрации MP «Ульяновский район».

# Национальный проект «Жильё и городская среда»

В России заработала программа льготной ипотеки на индивидуальное жильё

Хорошая новость для молодых семей, мечтающих о собственном доме - вчера в России официально начала работать пилотная программа льготной ипотеки на частные дома для семей с детьми. Вдохновителем программы стал ная программа. У нас всегда было развито индивидуальное финансовый институт развития в жилищной сфере АО

Кредит на строительство жилого дома можно оформить в Банке ДОМ.РФ по ставке от 6,1%. Ожидается, что в рамках «пилота» может быть выдано кредитов на 2,2 млрд рублей. На субсидии институт развития направит 300 млн рублей. Льготную ипотеку может взять человек до 36 лет. У по-

дающих заявку на этот кредит должен быть хотя бы один ребёнок младше 19 лет. Программа действует до 30 июня 2021 года. Важно, чтобы

будущий дом находился в районе с социальной и транспортной доступностью и не дальше, чем в 50 километрах от ближайшего крупного города или посёлка. При этом можно строиться также и на землях сельскохозяйственного назначения.

Максимальная сумма ипотеки - 12 миллионов рублей для Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей и до 6 миллионов для других субъектов Россий-

ской Федерации. Минимальный первоначальный взнос -20%. Срок кредитования - до 20 лет.

«Для нашей области - это очень актуальная и своевременжилищное строительство - ежегодно вводилось порядка 50 процентов индивидуальных домов от общего количества жилья. В 2019 году было введено уже 60 процентов, а показатели на 1 ноября текущего года говорят о том, что индивидуальными застройщиками построено 454,6 тыс. кв. метров, а это 72 процента от всех новостроек региона. Уверен, что снижение процентной ставки должно дать ещё один импульс программе индивидуального жилищного строительства», - отметил Вячеслав Лежнин, министр строительства и ЖКХ Калужской области

Подать заявку на ипотеку в Банк ДОМ.РФ можно в режиме онлайн https://domrfbank.ru/mortgage/, около 80% решений принимается почти мгновенно. Платежи по кредиту вносятся также без посещения офиса и без комиссии - через цифровую платформу с помощью дебетовой карты.

> Министерство строительства и жилищнокоммунального хозяйства Калужской области.

# БЛАГОУСТРОЙСТВО Приятно посмотреть

Продолжается реализация программы поддержки местных инициатив на территории Ульяновского района



Ещё одно гражданское кладбище обустроено в рамках данной программы. Заметно преобразилось кладбище в селе Кирейково СП «Село Поздняково». Выполнена расчистка территории от старых аварийных деревьев и кустарников, установлено новое ограждение. Планируется организация парковки для автомобилей перед кладбищем.

Работы по благоустройству кладбища произведены за счёт средств областного бюджета, бюджета сельского поселения и средств населения.

Администрация СП «Село Поздняково» выражает благодарность местным жителям за оказанную помощь в благоустройстве кладбища.

Светлана Козырева.

### ДАТЫ

9 декабря - Памятная дата России. День Героев Отечества. В 1769 году был учрежден военный орден Святого Георгия Победоносца.

10 декабря - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1877 году русские войска взяли турецкую крепость Плевна.

Военная история РФ.

ТАКСИ.

8-953-330-66-64.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

8-953-313-09-62.

**ПРОДАЁТСЯ КВАРТИРА** в Заречье, (3 этаж) Тел.: 8-906-644-10-11.

## ПРАВОПОРЯДОК

# Оперативно-профилактическое мероприятие «Участок»

С 23 по 27 ноября 2020 года на территории Калужской области проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Участок».

В рамках мероприятия проведена работа по предупреждению и раскрытию преступлений, пресечению административных правонарушений, обеспечению личной безопасности граждан по месту жительства, профилактике рецидивной преступности.

Участковые уполномоченные полиции проводили профилактическую работу, осуществляя подворные (поквартирные) обходы административных участков.

Проводились рейды, в том числе и в ночное время, направленные на предотвращение и раскрытие преступлений: краж, грабежей и разбойных нападений, не-

Осуществлялись мероприятия по борьбе с пьянством, хулиганством, выявлению мест производства и сбыта фальсифицированной алкогольной продукции, правонарушений в сфере быта, незаконного оборота оружия и наркотических средств, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности.

### ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

губернатором Калужской области, заместителем губернатора Калужской области - руководителем администрации губернатора Калужской области, заместителями губернатора Калужской области, министрами Калужской области на ДЕКАБРЬ 2020 года

Должность, Ф.И.О	Дата приёма	Время приёма	Место приёма
Губернатор Калужской области Шапша В.В.	15	11:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области – руководитель адми-	14	14:30	пл. Старый Торг, 2
нистрации губернатора Калужской области Башкатова К.С.			
Заместитель губернатора Калужской области Попов В.И.	29	11:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области Иванова О.В.	17	11:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области Горобцов К.М.	21	11:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области Разумовский Д.О.	9	11:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области Быкадоров В.А.	22	10:00	пл. Старый Торг, 2
Заместитель губернатора Калужской области Потёмкин В.В.	1	11:00	Москва, пер. Глазовский, д.8
Министр финансов Калужской области Авдеева В.И.	18	15:00-16:00	ул. Достоевского, 48
Министр образования и науки Калужской области Аникеев А.С.	21	11:00-13:00	ул. Пролетарская, 111
Министр конкурентной политики Калужской области Владимиров Н.В.	29	14:00-16:00	ул. Плеханова, 45
Министр дорожного хозяйства Калужской области Голубев М.Л.	8	15:00-17:00	ул. Луначарского, 64
Министр сельского хозяйства Калужской области Громов Л.С.	1	11:00-13:00	ул. Вилонова, 5
Исполняющий обязанности министра природных ресурсов Калуж-	22	15:00-17:00	ул. Заводская, 57
ской области Жипа В.И.			
Министр внутренней политики и массовых коммуникаций Калуж-	17	15:00-17:00	пл. Старый Торг, 2
ской области Калугин О.А.			
Министр труда и социальной защиты Калужской области Коновалов П.В.	16	11:00-13:00	ул. Пролетарская, 111
Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ка-	еженедельно по	15:00-17:00	2-й Красноармейский
лужской области Лежнин В.В.	понедельникам		переулок, 2а
Министр спорта Калужской области Сердюков О.Э.	24	09:00-11:00	ул. Пролетарская, 111
Министр культуры Калужской области Суслов П.А.	22	15:00-17:00	ул. Пролетарская, 111
Министр здравоохранения Калужской области Цкаев А.Ю.	8	15:00-17:00	ул. Пролетарская, 111

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган). Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК». Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

Главный редактор Т.А. Кретова

Газета выходит два раза в неделю: по вторникам и пятницам; свободная цена.

Тираж - 1000 экз. Зак.

правомерных завладений транспортом.

МОМВД России «Козельский».

Администрация MP «Ульяновский район» извещает о безвременной смерти бывшего работника Трошиной Светланы Николаевны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Районное Собрание представителей администрации MP «Ульяновский район» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти депутата РСП Трошиной Светланы Николаевны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив отдела аграрной политики и социального развития села администрации MP «Ульяновский район» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти Трошиной Светланы Николаевны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной, разделяя горечь невосполнимой утраты.

Глубоко скорбим по поводу преждевременного ухода из жизни Трошиной Светланы Николаевны и выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Пусть земля будет пухом. Вечная тебе память.

Соседи домов №81 и 79 по ул. 50 лет Октября.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти нашей уважаемой Трошиной Светланы Николаевны и выражаем искренние соболезнования её семье, разделяя боль и горечь невосполнимой утраты.

> Азарова, Маюрихина, Голубёнков, Пашкина, Евсикова.



Индекс: П7877. Объём 1 печ. лист

Адрес редакции и издателя: 249750, Калужская обл., Ульяновский р-н, с. Ульяново, ность информации ответственность ул. Лапшова, 3. E-mail: vestnik@kaluga.ru

http://ульяновский-вестник.pф

Телефоны:

корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64; технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достовернесут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несёт заказчик.

Номер набран и свёрстан в редакции газеты «Вестник», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70. Подписано в печать 07.12.2020 г.: по графику-в 15.00, фактически-в 15.00